



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

# पूर्वाञ्चल



Purwanchal National Daily

## सूचना

सदाचारीलाई स्वागत  
भ्रष्टाचारीलाई बहिष्कार ।  
भ्रष्टाचारविरुद्ध शून्य  
सहनशीलताको विकास गरौं ।



नेपाल सरकार  
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय  
सूचना तथा प्रसारण विभाग

भापामा १० जनामा कोरोना संक्रमित

## कचनकवल शिल, भारतबाट लुकिछिपी आउने बढे

पार्ष मण्डल

भद्रपुर, जेठ ६। भारतीय सीमावर्ती नाकासँग जोडिएको दक्षिणी भापाको कचनकवल गाउँपालिका शिल गरिएको छ। भारतबाट आएका नेपाली नागरिकमा कोरोना भाइरसको संक्रमण देखा पर्ने थालेपछि गाउँपालिकाका पाँचवटा वडा शिल गरिएको कचनकवल गाउँपालिकाका अध्यक्ष अञ्जार आलमले जानकारी दिए।

कचनकवलका क्वारेन्टाइनमा बसेकामध्ये १० जनालाई कोरोना संक्रमण देखिएको छ। सोमबार एक जना र मङ्गलबार ९ जनामा कोरोना देखिएपछि गाउँपालिकाले सो निर्णय लिएको अध्यक्ष आलमले बताए।

गाउँपालिकाभित्र सात वटा वडा रहेको छ। त्यसमध्ये ५ वटा वडा भारतसँग जोडिएको छ। भारतसँग जोडिएको पाँचवटै वडा शिल गर्ने तयारी गरिसकेको उनले बताए। 'गाउँपालिकाको १, २, ३, ४ र ५ नम्बर वडा शिल गरिएको हो,'-अध्यक्ष आलमले भने- 'यी वडाहरू भारतसँग जोडिएकोले त्यहाँबाट लुकिछिपी नेपाली नागरिक भित्रिन नदिनलाई शिल गरियो।' भापाका प्रमुख जिल्ला अधिकारी, सांसद, जनप्रतिनिधि, राजनीतिक दलसँग छलफल गरेर यस बारेमा थप निर्णय गरिने उनको भनाइ छ।



प्रदेश सांसद वसन्त बानियाँले गाउँवासीलाई सुरक्षित गर्न गाउँपालिकाका सीमा क्षेत्र शिल गर्नुबाहेक अन्य विकल्प नरहेको बताए। 'गाउँवासीका सुरक्षाका लागि अहिले भारतबाट आउनेको संख्या यकिन गरी थप क्वारेन्टाइन बनाउने बारेमा गाउँपालिकासँग समन्वय गरिरहेका छौं,'-उनले भने। यता कोरोना नियन्त्रण तथा जिल्ला सुरक्षा समिति भापाले पनि कचनकवलको पाँचवटा वडा शिल गर्ने भनी निर्णय गरिसकेको भापाका एसपी

कृष्णप्रसाद कोइरालाले जानकारी दिए।

**पथरिया माविको क्वारेन्टाइन शिल**  
गत शनिवार भारतको मुम्बई र दिल्लीबाट आएका ३३ जना नेपाली नागरिकलाई पथरिया माविमा बनाइएको क्वारेन्टाइनमा राखिएको छ। उनीहरू सबैको स्वाब पीसीआर परीक्षणका लागि कोशी अस्पताल विराटनगर पठाइएकोमा १० जनाको रिपोर्ट कोरोना पोजेटिभ आएको हो।

अरूको रिपोर्ट पनि आउने क्रममा छ। सोमबार साँझ एक कोरोना संक्रमित पुरुषलाई कोशी अस्पताल उपचार लागि पठाइसकेको र मङ्गलबार थप ९ जनालाई कोशी अस्पताल पठाइएको अध्यक्ष आलमले बताए। 'पथरिया माविमा राखिएका व्यक्तिहरूमा कोरोना देखापर्ने थालेपछि त्यहाँको क्वारेन्टाइन शिल गर्न लागेको हो'- उनले भने -'अब भारतबाट आउने नागरिकलाई अन्यत्र राखिने तयारी भइरहेको छ।' त्यसका लागि केचनाको महेन्द्रल माविमा एक सय बेडको थप क्वारेन्टाइन बनाउने काम शुरु भइसकेको उनले बताए। पथरिया माविमा ३३ र लक्ष्मीप्रसाद देवकोटा माविको क्वारेन्टाइनमा एक महिला गरी ६४ जना रहेका छन्। जम्मा गाउँपालिकामा ९७ जनालाई क्वारेन्टाइनमा राखिएको थियो। उनीहरू सबै भारतका विभिन्न राज्यबाट रेल, ट्रक चढेर आएका हुन्।

यता लक्ष्मीप्रसाद देवकोटा माविको क्वारेन्टाइनमा बसेकाहरूको पनि स्वास्थ्यकर्मीको टोली स्वाब संकलन गरिरहेका छन्।

**खुला सीमाले थप चुनौति**  
कचनकवलको पाँच वटा वडा भारतको विहार राज्यस्थित किशनगञ्ज जिल्लासँग जोडिएको छ। खुला सीमा कारण भारतबाट लुकिछिपी नेपाली नागरिक आउने क्रम जारी छ। भारतमा रेल खुलेपछि यहाँका बासिन्दा धमाधम स्वदेश फर्किन थालेका छन्। बोर्डरसम्म आइपुगेका नेपालीहरूलाई भारतीय एसएसबीले पनि नेपाल प्रवेश गर्न दिइरहेको बताउँदै गाउँपालिका अध्यक्ष आलमले भने- 'यसले सीमामा थप चुनौति देखिएको छ। भारतीय सुरक्षाकर्मीले रोकेका भए, यस्तो समस्या आउँदैन थियो। नेपाल प्रवेश गरेपछि उनीहरूलाई यहाँ ल्याएर राख्नु पर्ने नै हुन्छ। चारदिनको अवधिमा मात्र ९६ जना प्रवेश गरेका छन्।'

केचना र पाठामारी सीमामा ५० जना नेपाली आएर बसेको जानकारी आएको उनले बताए। 'उनीहरूलाई अहिले नेपाली सुरक्षाकर्मीले सीमामै रोकेर राखेका छन् क्वारेन्टाइनको व्यवस्थापन भएपछि मात्र स्वास्थ्य जाँच गराएर उनीहरूलाई ल्याउँछौं'- उनले भने -'अरु पनि

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## दूधमा पनि 'होल्डिङ एरिया'

**शिवसताक्षी, जेठ ६।** लामो समयको लकडाउनका कारण भारतका विभिन्न ठाउँमा अटोरोमा परेका नेपालीका लागि सीमासँग जोडिएको भापामा होल्डिङ एरिया निर्माण हुन थालेको छ। भापाको शिवसताक्षी नगरमा पनि बढीमा १ सय ५० का लागि होल्डिङ एरिया निर्माण हुने भएको हो। दूधस्थित राष्ट्रिय रमणीय आदर्श माध्यमिक विद्यालयको पूर्वाधारयुक्त भवनलाई होल्डिङ एरिया निर्माण गर्न लागिएको शिवसताक्षी नगरपालिकाका प्रमुख चन्द्रकुमार शोर्माले बताए। शिवसताक्षी नगरकार्यपालिकाको बैठकले दूधको उक्त सामुदायिक विद्यालयलाई होल्डिङ एरिया निर्माणका लागि निर्णय गरेको थियो। मंगलबार नगर स्तरीय सर्वदलीय समन्वय

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## छोरीद्वारा बुबाको हत्या

**इलाम, जेठ ६।** इलाममा एक युवतीले आफ्नै बुबाको हत्या गरेको छ। इलाम देउमाई नगरपालिका-६ शान्तिडाँडाका सुष्मा राईले बुबा फुलबहादुर राईको हत्या गरेकी हुन्।

शान्तिडाँडाको गोरेडाँडा निवासी ५२ वर्षीय बुबा फुलबहादुरको करिब २५ वर्षीया छोरी सुष्माबीच फगडा भइरहने गरेको स्थानीयवासीको भनाइ उदात्त गर्दै इलामका प्रहरी कार्यालय मङ्गलबारेका प्रहरी निरीक्षक राजकिशोर शाहले जानकारी दिए। उनका अनुसार रातको समयमा फगडा हुँदा छोरीले नै हत्या गरेको प्रहरीको अनुसन्धानबाट खुलेको छ।

घरमा जेठी छोरी सुष्मा सावै उनका बुबा र आमा मात्र रहेको अवस्थामा राति खाना खाइसकेपछि पनि फगडा भएको थियो। फुलबहादुरको टाउकोमा चोट देखिएको छ। टाउकोमा चिपट प्रहार गरेर हत्या गरेको हुनसकेको बताइएको छ। 'गहिरो चोट नदेखिएका कारण धारिलो हतियार प्रयोग नभएको हो कि जस्तो छ, अनुसन्धान भइरहेको छ'- प्रहरी निरीक्षक शाहले भने। कान्छी छोरी र ज्वाइँसमेत शान्तिडाँडा घरमा आएको र फगडा भएपछि गाउँमा सुत्न गएको

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## मेचीनगरका सहकारी दैनिक दुईघण्टा सञ्चालन

**मेचीनगर, जेठ ६।** मेचीनगर नगरपालिकाक्षेत्रभित्र सञ्चालनमा रहेका सहकारी संस्थाहरू अब दैनिक दैनिक दुई घण्टा सञ्चालनमा आउने भएका छन्। आर्थिक विकास शाखा प्रमुख दीपेन्द्र कार्कीले विहान १० देखि मध्याह्न १२ बजेसम्ममात्र मेचीनगर क्षेत्रभित्र कार्यक्षेत्र रहेका सहकारी संस्थाहरूलाई सञ्चालन गर्न आग्रह गरेका छन्।

नोबल कोरोना भाइरस कोभिड १९ को रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि नेपाल सरकारले घोषणा गरेको लकडाउनको अवधिमा सामाजिक दुरी र सावधानी अपनाएर सेवा प्रदान गर्न उनले आग्रह गरे। नगरपालिकामा हस्तान्तरण नभएका तथा अन्य स्थानमासमेत कार्यक्षेत्र रहेका र विभिन्न वडामा सम्पर्क कार्यालय रहेका सहकारीहरूको हकमा जोर विजोर प्रणालीले सेवा सञ्चालन गर्नु पर्नेमा उनले जोड दिए।

प्रकृति सुपारी सहकारी संस्था लि. मेचीनगर १, नवमुना कृषि सहकारी संस्था

लि. मेचीनगर १, कृष्णधुम्की कृषि सहकारी संस्था मेचीनगर १, सहकारी चिया बगेचा लि. मेचीनगर २, दिङ्मालिङ बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. मेचीनगर २, सीमाना कृषि सहकारी संस्था मेचीनगर २, बौद्धमोड कृषि सहकारी संस्था मेचीनगर २, भूकटी बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. मेचीनगर २, नयाँ तेलपानी महिला सुपारी सहकारी संस्था मेचीनगर -३ र पारखी चिया उत्पादन तथा प्रशोधन सहकारी संस्था मेचीनगर - ४ हरेक महिनाको जोर रातेमा मात्र सञ्चालनमा आउने छन्।

कृष्णनगर बचत तथा ऋण सहकारी संस्था मेचीनगर -१, संकल्प कृषि सहकारी मेचीनगर -१, लक्ष्मी संकल्प कृषि सहकारी मेचीनगर -१, साना किसान सहकारी मेचीनगर -२, उज्यालो वस्ती व्यवसायिक बचत तथा सहकारी मेचीनगर -२, प्रेरणा कृषि सहकारी मेचीनगर -२, बाहुनडाँगी सुपारी सहकारी मेचीनगर -२, नौलो सुपारी

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## कुखुराले कुखुरा खाँदै, तीन करोडको कुखुरा जाममा

**फिदिम, जेठ ६।** लकडाउनका कारण पाँचथरमा अहिले कुखुराको मासु खपत नहुँदा कुखुरापालक कृषक तथा पोल्टीफार्म डिलरहरू समस्यामा परेका छन्। लकडाउनको समयमा मात्रै रु. तीन करोडको कुखुरा अहिले जाममा परेको छ भने अर्कोतिर ती कुखुरालाई दिने दानाको समेत अभाव हुँदा कृषक र व्यवसायी मर्कामा परेका हुन्।

फिदिम नगरपालिका-२ पल्लो टारका कृष्णपुरी ओभरले लकडाउनको समयमा बोइलर कुखुराको चल्ता लगाए। उनले लगाएको चल्ता ७५ दिनको भइसक्यो। फ्रेसहाउस नखोल्नु र मासुको खपत नभएपछि अहिले उनको मात्रै रु. १५ लाख बढीको कुखुरा अब खपत हुनेमा शङ्के छ। उनी भन्छन् -अब बैकको ऋणको किस्ता कसरी तिर्ने, अवस्था यस्तो भयानक भयो, अब यसतर्फ राज्यको पनि ध्यान पुगोस्।

यस्तै फिदिम-४ थाक्लेमा केशव खनालले लगाएको एक हजार एक सय कुखुरामा अहिले

दानाको अभाव र समयमै कुखुरा नउठाइदिँदा कुखुराले कुखुरालाई नै टुंगेर र चारो खान नपाएर ३ सय ५० भन्दा बढी कुखुरा मरिसकेका छन्। रु. १० लाखको कुखुरा लगाइयो, अब बैकबाट ऋण लिएर लगाएको कुखुरा नउठाइदिँदा त्यो पैसा कसरी तिर्ने कुनै उपाय छैन, यसका लागि सम्बन्धित निकायले हामीलाई पनि हेरिदिनुपर्ने- खनालले भने।

उनीहरू त प्रतिनिधि पात्र मात्रै हो, उनीहरूजस्ता धेरै कृषकले लगाएको कुखुरा अहिले जाममा परेको छ। चल्ता लगाएको ४५ दिनदेखि ५० दिनभित्रमा कुखुराको चल्ता उठाइसक्नुपर्ने हुन्छ तर अहिले सय दिन कटेको कुखुरा पनि डिलरले उठाउन सकेका छैनन् जसका कारण पाँचथरमा मात्रै रु. तीन करोड बढीको कुखुरा अहिले खपत हुन नसकेको पोल्टी हाउस सञ्चालक बताउँछन्।

पाथीभरा पोल्टीफार्मका सञ्चालक कुमार खरेलले भने -चारो भापाबाट ल्याउनुपर्ने हो, नियमितरूपमा ल्याउन सकिएको छैन, ल्याएको

चारो सबै कुखुरापालक कृषकलाई पुऱ्याउन सकिएको छैन, कुखुराको खपत छैन, लकडाउनका कारण फ्रेसहाउस बन्द छन्-पोल्टी सञ्चालक, कुखुरापालक कृषक मर्कामा परेका छन्।

यसअघि दैनिक ५ सयभन्दा बढी कुखुरा सदरमुकाम फिदिममा मात्रै खपत हुने गरेको थियो। अहिले पाँचथरसम्म कुखुरा विक्री हुने अवस्था नभएको फ्रेसहाउसहरू बताउँछन्। अब राज्यले क्षतिपूर्ति दिनुपर्ने तथा विनाब्याज ऋण उपलब्ध गराउनुपर्ने कुखुरापालक कृषकको माग छ। कुखुरापालक कृषक अहिले दोहोरो मारमा परेका छन् एकातिर डेढ महिनामा उठाउनुपर्ने कुखुरा तीन महिनामा पनि डिलरले उठाउन सकेको छैन भने अर्कोतिर कुखुराको वजन निरन्तर घट्ने भएको हुँदा कृषक दोहोरो मारमा परेका हुन्। अब यी कुखुराको मासु खपत भइसकन लकडाउन खुलेर सहज परिस्थिति भयो भने पनि फ्रिज्ड दुई महिना लाग्ने पोल्टीफार्म डिलरहरू बताउँछन्।

**नोबल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरुलाई बचाउने ?**

नियमित रूपमा साबुन-फानीले हात धुने	खोक्चा र हलुगु गर्दा नाक र मुख छोप्ने
पढि पन्नु जस्तो नजान (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने	पन्नु जस्तो नजान देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने
जंगती तथा घरेलु पशुपक्षीहरूसँग असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने	पशुपक्ष्य मासु/अण्डा राम्रोसँग पकेको मात्र खाने

**नेपाल सरकार**  
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय  
सूचना तथा प्रसारण विभाग

**नेपालीहरूको लागि भरपर्दो सेवा**

### निशान्त मोटरसाइकल पाटर्स एण्ड सर्भिसिड सेन्टर

ROYAL ENFIELD को आधिकारिक बिजनेस (डिलर) भएकाले ROYAL ENFIELD को सम्पूर्ण पाटर्सहरूमा १०% छुट गरिएको छ।

**7th ANNIVERSARY**

सातौ बर्षमा प्रवेश गरेको सुखद उपलक्ष्यमा अर्को तीन चक्के टेम्पोको सम्पूर्ण पाटर्सहरू उपलब्ध बराउडे इन्डिजनसहितको सम्पूर्ण मर्मत सेवा सुचारु गरिएको छ।

यहाँ जुनसुकै कम्पनीको मोटोसाइकल, स्कुटर र टेम्पोको सम्पूर्ण पाटर्स पाउनुका साथै इन्डिजन मर्मत पनि गरिन्छ।

**निशान्त मोटरसाइकल पाटर्स एण्ड सर्भिसिड सेन्टर**  
फानीटकीको पहिलो जल्ली बार्वा साइड  
निशान्त- ८३७०७८४४/८३८८४३७७  
इण्डिया. ४८४०९६४४३ नेपाल





